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Mire költjük az uniós forrásokat? 
 

Magyarország a közlekedés javítása mellett a humán erőforrás-fejlesztésre 
fókuszál 

 
Régiónkban az uniós forrásból 2007 és 2013 között lehívható keretből legtöbbet a 
közlekedésre, a mezőgazdaságra és a vidékfejlesztésre szánják az egyes országok, míg az 
egészségügyre, illetve az energiaszektorra, valamint a közigazgatásra marad a legkevesebb 
– derül ki a KPMG 2007-13 időszakra vonatkozó, „EU Funds in CEE” című összehasonlító 
tanulmányából, amely 10 kelet-közép-európai ország – Bulgária, Csehország, Észtország, 
Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Románia, Szlovákia és Szlovénia – 
együttműködésével készült. 
 
A dokumentum áttekintést ad a tíz közép-kelet-európai EU-tagállam legfontosabb, 2007-13 
időszakra vonatkozó európai uniós források felhasználását célzó programjairól, azok belső 
struktúrájáról és az egyes intézkedésekhez tartozó forráselosztásáról.  
 
A tanulmány bemutatja az egyes országok legfelsőbb szintű uniós stratégiai dokumentumainak - 
Nemzeti Stratégiai Referencia Kereteinek, valamint az agrár- és vidékfejlesztéssel kapcsolatos 
támogatások lekötésére hivatott főbb programjainak - intézkedéseit, továbbá az azokhoz tartozó 
forráskereteket. 
 
„A dokumentum üzenete, hogy bár a közép-kelet-európai országok karaktere, és adottságai – 
 terület, népesség, fejlettségi fok, stb. – eltérőek, forrásallokációs tevékenységük mégis hasonló 
mintát követ: elsősorban a közlekedési, valamint az agrár- és vidékfejlesztési típusú 
beavatkozások kerülnek előtérbe, míg a közszféra, az energiaszektor, vagy az egészségügy 
támogatására kevesebb forrást biztosítanak” – állapítja meg Várnai Éva, a KPMG partnere. 
 
Magyarország az átlagosnál nagyobb részt csoportosít a forrásokból humánerőforrás fejlesztésére 
és a foglalkoztatás bővítésére, emellett a régió többi országához hasonlóan a közlekedésfejlesztés 
kap kiemelt támogatást a következő öt évben. 
 
 
Megjegyzés a szerkesztőknek: 
 
A tanulmány célja, hogy átfogó képet nyújtson az unió által támogatott főbb programokról, 
melyek rendelkezésre állnak a régió országai számára. A dokumentum magában foglalja a 
források lekötésének mintáit, országokra lebontva, illetve régiós viszonylatban vizsgálva. 
„Régió” alatt a  kelet-közép-európai régió következő országait értjük: Bulgária, Csehország, 



Észtország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyarország, Románia, Szlovákia és 
Szlovénia. Eltérő fejlettsége miatt Ausztria nem került be a vizsgált országok közé. A még nem 
EU-tag, de a régióhoz szervesen kapcsolódó államokra (Horvátország, Szerbia, Macedónia, 
Koszovó, Moldova) sem tér ki a tanulmány. 
 
A dokumentum felvázolja az egyes országok Nemzeti Stratégiai Referencia Kereteinek, valamint 
az agrártámogatások lekötésére hivatott főbb programjait és azok intézkedéseit, továbbá az 
azokhoz tartozó forráskereteket. Az egyes országok Operatív Programjai alapján megállapítottuk 
a beavatkozási területeket, így kimutatható, hogy az egyes országokon belül mely területek 
fejlesztésére szánják a legtöbb közösségi forrást. A beavatkozási területek szerinti 
forrásallokációt országonként is összevetettük annak érdekében, hogy feltárjuk a hasonlóságokat, 
illetve a különbségeket a közösségi forrásfelhasználással kapcsolatban. 
 
A dokumentum elkészítése során az alábbi közösségi alapokat vettük figyelembe: 

o ERFA – Európai Regionális Fejlesztési Alap  
o ESZA – Európai Szociális Alap  
o Kohéziós Alap  
o EMVA – Európai Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Alap  
o EHA – Európai Halászati Alap 
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